中国铁道建筑有限公司主管主办

国内统一刊号 CN11-0225 网址: www.crcn.com.cn

本报巴拿马城 12月4日讯(通讯员沈 欣)

当地时间12月3日,国家主席习近平在巴拿马城和

2018 年 12 月 5 日

第 3466 期 (总 7984 期) 中国(巴拿马)综合品牌展览会中国铁建展台 12月3日傍晚,巴拿马总统巴雷拉在与国家主席习近平共 同参观巴拿马运河新船闸后,前往中国(巴拿马)综合品牌 展览会现场,并在中国铁建董事长、党委书记陈奋健陪同 下参观中国铁建展台,赞扬中国铁建是实力出众的基础设

施建设与投资商。

陈奋健陪同巴拿马总统巴雷拉参观

在中国铁建展台前,巴雷拉驻足许久,饶有兴 陈奋健共同观看了由中土集团中巴双方员工以西班牙语 演唱并拍摄的 MV——《心通》。陈奋健向巴雷拉简要介绍 了中国铁建的业务领域和发展情况。陈奋健表示,中国铁 建将继续加大在美洲市场的投入力度,深度参与巴拿马基 础设施投资与开发建设。巴雷拉赞扬中国铁建是实力出 众的基础设施建设与投资商。巴雷拉表示,中国和巴拿马 未来合作前景广阔,希望中国铁建能够像MV中所展现的 一样,通过项目实施,以心相通,架起中巴合作的桥梁,实

12月2日,陈奋健受邀参加中国(巴拿马)综合品 牌展览会开幕式。此次展会是中巴两国建交以来中国 在巴拿马举办的规模最大、层次最高的展会,中国铁建

中国贸促会会长高燕在开幕式致辞中表示,本次展 会是中国-巴拿马深化务实合作的一项重大举措,为两 国企业间互利共赢合作提供了重要平台。中国将继续 扩大对外开放,进一步放开市场准人,这将为包括巴拿 马在内的世界各国企业带来巨大商机。巴拿马工商部 部长奥古斯托·阿罗塞梅纳亦表示,此次展会展示了中 国经济发展成果和中国企业的高端产品,能够促进巴中 企业深入交流,并为各企业打开拉美市场大门提供机 会。巴拿马具备明显的区位优势,欢迎中国企业前来投

中国铁建布置的展台在展会上颇为耀眼,采用了80平 方米的冰屏先进技术,呈现出非传统屏幕所具有的立体通 透视觉效果,冰屏上不间断播出中国铁建及中土集团海外 宣传片等视频。除先进的冰屏之外,展台辅以平面展板, 从"不忘初心""携手同心"及"独具匠心"等方面展示了中 国铁建历史、践行"一带一路"倡议的成果,以及高端制造 方面的成就,让观众能够全方位、多角度、浸入式体验中国 铁建文化魅力和综合实力。

此次展会的展期为12月3日至6日,展出总面积达 3200平方米,展出内容涵盖基础设施建设、机械装备、金 融、汽车、电子、人工智能、移动互联等多个领域,共有26家 中国企业参展,预计将吸引观众两万人次。

巴拿马不仅是连接南北美洲的桥梁,在金融、贸易、物 流、海运、航空等领域也具有国际竞争力,对中国企业拓展 业务大有裨益。2017年6月13日,中国与巴拿马签署《中 华人民共和国和巴拿马共和国关于建立外交关系的联合 公报》,中巴建立大使级外交关系。

◀习近平和巴雷拉共同会见出席中巴经贸合作论坛 新华社供图

▼陈奋健(右三)陪同巴雷拉(右二)参观中国(巴拿马) 综合品牌展览会中国铁建展台。

习近平巴雷拉会见出席中巴经贸合作论坛企业家代表

陈奋健受邀参



融自由的代名词,在多个领域具有国际竞争力,与中 当前"海外优先"战略的需求相契合。中国铁 建作为两国建交后第一时间进入巴拿马市场的中资 企业,将继续发挥轨道交通等基础设施建设与投资的 优势,通过推动相关项目的落地实施,提高巴拿马人 民的生活水平,强化巴拿马物流实力,增强其与地区 其他国家间的互联互通。同时,中国铁建将根据市场 规律,积极探索与巴方多种形式的互利合作模式。

王秀明出席第五届全球租赁业竞争力论坛

11月27日至29日,以"经济新路径·租赁 新动能"为主题的"2018(第五届)全球租赁 业竞争力论坛"在天津举行。中国铁建总 会计师、总法律顾问王秀明出席论坛并发 表主旨演讲。

王秀明表示,"一带一路"建设的深入 推进,将有力助推中国建筑企业、高端制 造、投资平台"走出去"。"一带一路"建设 在沿线国家催生了基础设施建设新浪 潮,对建筑施工、装备制造等行业提出了 更多需求。融资租赁行业凭借其连接金 融和产业的桥梁功能和跨区域输送资

本报北京12月4日讯(通讯员邬 斌) 12月2日,由中铁十二局承建的北京大兴 国际机场配套交通工程"三线四联"转体桥 完成上跨京沪铁路高难度转体动作,分别 与遥相呼应的铁路对岸线路精准对接,标 志着大兴国际机场高速公路全线主体基本 建成,为2019年建成通车奠定了基础。

大兴国际机场高速公路左右幅与轨道 交通新机场线、团河路3条线路的4座高架 源 服务实体经济的高度灵活属性 将成 为服务"一带一路"的重要力量,也将成 为推动新一轮全球金融和产业协同发展

提升境外租赁风险防范能力,加强境外风 险研究,制定境外租赁战略,在符合战略方 向的相关领域逐步布局,向客户的产业链 及其他区域延伸发展,为"一带一路"沿线 国家提供资金支持。

近年来,中国铁建在"一带一路"建设 中积累了丰富的实践经验。中铁金租积极 介入中国铁建参与建设的俄罗斯、土耳其

销方向由国内向海外辐射区域进发,积极 带动高端装备产品"走出去"。同时,他们 深入研究"一带一路"基础设施项目特点,坚 持"服务主业、产融结合、以融助产",发挥 "以租促揽、以租带建、以租助收、以租促销、 以租代购"的功能及优势,不断创新业务模 式,通过专业化金融服务,实现融资租赁与 项目建设、营运的有机结合。

在此次论坛上,中铁金租荣获组委 会颁发的"最佳产融结合创新企业" 奖。该论坛是国内规格最高、影响力最 大的租赁领域专业高峰论坛。

大兴国际机场高速公路全线主体基本建成

桥,均交会在同一区域上跨京沪铁路,是北 京大兴国际机场配套交通工程中最大关键 节点工程。这4座转体桥与京沪铁路外侧 最短距离仅2米,转体中梁体相距最窄部位 仅1米,作业区域被京沪高铁、道路、河流环 绕。中铁十二局此次施工的4座桥梁在同

一区域一次性同步转体成功,创造了国内 外大跨度桥梁集群式转体施工新纪录。

北京大兴国际机场高速公路作为外围 配套"五纵两横"骨干交通项目,将为北京 大兴国际机场如期通航提供强有力的交通 保障。



铁建重工成功研制高端智能六行采棉机

本报上海12月4日讯(记者胡 清) 近日,铁建重工在第九届中国国际工 程机械、建材机械、工程车辆及设备博 览会上,发布了一款高端智能六行采 棉机新产品。该设备集一键卸棉、倒 车影像、着火报警检测、自动灭火、近 电感应防触电等功能于一体,实现了 采棉作业的高度智能化。

该设备是铁建重工在充分吸收 国际先进技术的基础上,结合我国新 疆地区棉花种植特点,自主研制的一 款自走式采棉机,具有动力强劲、传 动优良、安全高效、操控智能等显著 特点,工作效能是普通五行采棉机的 2倍,1天的采棉能力相当于1200名拾

棉花工人的工作量,主要性能达到国 际先进水平。

据介绍,六行采棉机从市场调 研、技术储备到制造完成,历时约2 年。与传统五行采棉机相比,它不 只是多采1行,还同步升级了发动 机、操作系统等。该设备打破了国 外同类产品的技术垄断,具有完全 自主知识产权。

此次发布的六行采棉机将在新疆 采棉基地投入试用。业内专家表示, 六行采棉机技术的自主化不仅降低了 棉花生产成本,更有助于推进新疆农 机产业发展,进一步加快新疆农业现 代化智能化步伐。

本报天津12月4日讯(记者伍 振 通讯员曾海波)日前,中铁十八局建 安公司采用电预热施工的国内最大 管径热力管网——天津市滨海新区 北疆电厂至中新天津生态城的热力 主干线全线贯通并投产运营。该工 程将为天津市中新生态城、中心渔港 等地区近50万人提供供暖保障。

据介绍,北疆电厂热力管网主干 线总长超过40公里,供热面积逾2000 万平方米,是滨海新区重点民生工 程。新建管线总长约17公里,最大管

径为1.4米,为滨海新区四大集中供 热电厂并网的重要组成部分。施工 中,建设者创造了天津市同类供热管 网项目"管网敷设地段最复杂""沉井 尺寸最大"等多项纪录。

该管网热源用水采用经过严密 技术处理后的淡化海水,可循环使 用,投产后每年能节约燃气耗费 1040万方,同时,减少工业排污量及 燃气燃煤供热造成的大气污染物,助 力天津推进绿色发展、循环发展、低 碳发展,加快生态城市建设。

红色洗礼升华党性修养

·中国铁建党员干部在井冈山培训侧记

本报记者 汪元章

"这4天在井冈山参加培训,不仅充实,更是震撼, 感觉来晚了、来少了。党员越早、越多接受这样的教 育越好;像这样近距离接触革命圣地,让人热血沸腾、 激情澎湃。通过学习、培训,更加坚定了一心一意跟 党走的决心,一心为公促发展的信心,一尘不染有作 为的自觉。"11月28日晚8时左右,在中国井冈山干部 学院学员楼205室,正在这里参加中国铁建领导干部 培训班培训的铁四院党委常委、纪委书记、工会主席 刘家美难掩激动,在分组研讨时慷慨激昂。

"我的职务是企业副总经理。出发前以为参加这 种培训很轻松,第一天上午听到井冈山干部学院副院 长柯平讲授的党课'不忘初心、牢记使命',就让人的 心灵受到强烈冲击,接下来形式多样的教学,让我看 了、听了、体验了,不自觉地就把自己摆进去了,有感 动,觉得坐不住了;有激动,就想赶快干活;有'冲动', 决心踏踏实实把所有分管项目跑遍,向毛主席学习调 研,把工作做细做实。"中铁建昆仑投资集团副总经理 周庆国脸上同样洋溢着激情。

11月25日至30日,在党中央印发《2018—2022年 全国干部教育培训规划》后,中国铁建党委组织部(党 委干部部)主办的中国铁建局级领导干部培训班在中 国井冈山干部学院举行。干部培训首次"移师"井冈 山,来自中土集团等36家二级单位的党委副书记、纪 委书记、工会主席等和中国铁建机关党群部门的副职 共39人无不倍感这次"红色之旅",是实实在在的寻根

之旅、强筋壮骨的补钙之旅、守正创新的加油之旅。 天空湛蓝,碧空如洗。井冈山五百里林海里,松 柏挺立,毛竹叠翠,杜鹃映霞。走在井冈山革命烈士 陵园109级台阶上,美好的天气难掩思绪的凝重,沉沉 的步履正缓缓走进那段惨烈而彪炳史册的历史:井冈 山时期,48000多名烈士长眠在这片红土地上,而今能 列出姓名的只有15744人,一块汉白玉无字碑寄托着 后人对无名烈士永久的哀思。

名? 利? 为人民服务! 参加培训的党员干部在

思考,一股热血在周身激荡。 池煜华,苏区红军高级将领李才莲的遗孀。1929 年大年初二一早,新婚的第三天,池煜华天不亮就悄 悄地送上前线的李才莲到村口。1933年,他们短暂相 见。1935年2月,李才莲在瑞金铜钵山壮烈捐躯。毫 不知情的池煜华等了一年又一年,她始终记得丈夫临 走时说的话:"守好家,多识字,多为红军做事情。""记 住,等着我!"——这一等,便是72年,直到2005年4月 24日溘然长逝。两人婚后相聚加在一起的时间仅仅 10天,李才莲临别时送给她的一面镜子陪伴她一生!

诺言!誓言!人党誓词!对着教学的音像,中国 铁建参加培训的党员干部眼噙着泪花!"池煜华老人 同样是我们的一面镜子!""第一次深深感到《十送红 军》的悲壮与大爱!"

在教学现场,袁文才的孙子袁建芳、王佐的曾孙 王华生在讲述对革命历史的认识,"将军农民"甘祖昌

与全国道德模范龚全珍老阿姨的三女儿甘公荣在讲 述两位老人感人的事迹,原中共中央顾问委员会委 员,中共中央组织部原副部长曾志的曾孙蔡军同志在 讲述曾祖母"百战归来"、爱得悲壮、爱得纯洁、爱得深 沉、爱得伟大的故事……

在课堂,专题教学《井冈山斗争与井冈山精神》 正如一幅波澜壮阔的画卷徐徐展开;《用习近平新 时代中国特色社会主义思想武装头脑》则如一场润 物无声的春雨,浇灌着"不忘初心、牢记使命"的大 树……教室里寂静无声,只有中国井冈山干部学院 教师那抑扬顿挫的声音在回荡,而作为学员、作为 党的干部,参训的"领导们"那目不转睛的神情,那 潮红的双颊,那时常因感动而潮湿的双眸,早已表 明:他们的内心并不平静!

"这样的培训,的确让人受教育,现场教学、专题教 学、社会实践教学、激情教学、音像教学、访谈式教学、 体验式教学,有理论、有故事、有实践、有体验,受益匪 浅!"北京通达京承公司纪委书记、工会主席孙利民说。

"通过学习,真正把自己置身于井冈山斗争时期 的历史回顾中,思想上很震撼,触动很大,对信念、责 任、敬畏的认识更加深刻,是对心灵最好的洗礼。"中

铁二十五局党委副书记、工会主席林春梅说。 "聚是一团火,散是满天星。"中国铁建在井冈山 上首次集中采集的火种,一定会在全系统各单位形成 燎原之势!